
F emu00.docx Page 1 sur 1

Wie Gott in Frankreich.  



F emu02.docx Page 1 sur 3

Wie Gott in Frankreich.  



F emu02.docx Page 2 sur 3

Wie Gott in Frankreich.  



F emu02.docx Page 3 sur 3

Wie Gott in Frankreich.  



Page | 1  

emu06. 
On utilise les cooordonnées (�⃗� , �⃗�, �⃗�), l'axe Oz étant l'axe du fil selon le courant I. z=0 correspond à 
l'ordonnée de la résistance R. Faire un dessin. 
En utilisant les conditions de symétries, invariance du champ magnétique et le théorème d'Ampère, 
on obtient le champ magnétique créé en M à la distance r du fil : 

��⃗ ���(�) =
µ��

2��
�⃗�

Aspect électrique. 
On oriente le circuit électrique en définissant le courant i(t) dans le sens trigo , son vecteur normal 
est alors �⃗� . On peut alors calculer le flux du champ magnétique à travers le circuit par une 
intégrale car le champ magntique n'est pas uniforme. On note zbarre l'ordonnée de la barre mobile. 

� = � ��⃗ ���(�).��.��
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On calcule alors la fem par : 

� = −
��

��
= −

µ��������
2�
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�′

�
� = ��(�)

Aspect mécanique. 
Référentiel terrestre galiléen.  
Système : la barre mobile 
On suppose le circuit électrique horizontal, et les forces de liaison sans frottement. Le poids et les 
forces de liaison s'équilibrent mutuellement. La force de Laplace subie par la barre est :  

�⃗��� = �ℓ��⃗�
Pour avancer à vitesse constante, l'accélération doit être nulle et donc la force exercée par un 
opérateur extérieur doit doit compenser la force de Laplace : 

�⃗�� = −�ℓ��⃗� =
µ���ℓ������

2��
�� �

�′

�
� �⃗�

La force est motrice. 
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emu07. 
1)On utilise les cooordonnées (�⃗�, �⃗�, �⃗�), l'axe Oz étant l'axe du fil selon le courant i(t).  

�(�) = ����√2 ���(��)

Faire un dessin. 
En utilisant les conditions de symétries, invariance du champ magnétique et le théorème d'Ampère, 
on obtient le champ magnétique créé en M à la distance r du fil : 

��⃗ ���(�) =
µ��(�)

2��
�⃗�

Les lignes de champs sont des cercle d'axe Ox orientées dans le sens trigonométrique. 

 2)µo en H.m-1 est la perméabilité magnétique du vide. Du point de vue dimension, c'est une 
inductance linéique. 

 3)Soit ��⃗  le vecteur normal de la spire.Dans l'expression de la fem d'induction, va apparaître le 
produit �⃗�.��⃗  ; pour maximiser les effets, il faut que ce produit soit le plus grand en valeur absolue. 
Les 2 vecteurs sont opposés ou égaux. Pour la suite, on prend égaux. 
 On va observer une tension sinusoïdale de fréquence 50Hz (60Hz aux USA et au Japon) de 
valeur moyenne nulle. Pour le voltmètre, si on se met en DC, il affichera 0, il faut se mettre en AC. 
Pour un oscilloscope, il vaudra mieux se mettre en DC , car le filtre passe-haut qui élimine la 
composante continue a des effets à la fréquence du secteur. 
 4) 

On oriente les N spires carrées dans le sens trigo, son vecteur normal est alors �⃗�. On peut alors 
calculer le flux du champ magnétique à travers la  par une intégrale car le champ magntique n'est 
pas uniforme. On obtient : 

� = � � ��⃗ ���(�).��.��
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On calcule alors la fem par : 
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On veut donc E>Eo=1,5V soit donc : 

� >
2���

������� �
� + �
�

�√2
≈ 15

z

i(t)

d

d+a

spire carrée
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